                                       ЭССЕ « Я педагог»

Педагогическое кредо
  Чтобы быть хорошим  воспитателем,                      
нужно любить то,                                                                                    
чему учишь и любить тех, кого учишь.


                  Каждый день я просыпаюсь с сознанием того, что я - счастливый человек.
   У меня самая удивительная профессия! Я - Воспитатель! У кого ещё есть возможность заглянуть в страну детства, погрузиться в мир ребенка?! Каждый день в детском саду на меня смотрят десятки любопытных глаз, в которых столько  чувств и переживаний.                                                                                Общаясь с детьми, понимаешь, что ты нужна им, что именно ты закладываешь фундамент будущих характеров, поддерживаешь их своей любовью, отдаёшь тепло своего сердца. Я все время стараюсь не «работать» с детьми, а жить с ними, делить их радости и печали, успехи и неудачи, не допуская фальши в отношениях.                                                                      Воспитатель… Для меня это не просто профессия, это – образ жизни. Найти и реализовать себя мне удалось только здесь – в детском саду, рядом с малышами – любознательными, открытыми, доверчивыми, готовыми дарить свою любовь и отвечать окружающим добром на добро.                                        Мечтала ли я быть воспитателем? Отвечу, нет, скорее еще со школьной скамьи я хотела стать учителем начальных классов, но мои родители очень хотели, чтобы я поступила в медицинское училище, но вопреки воле родителей я поступила в педагогический колледж.                                            Взрослея, всё больше понимала, что решение быть педагогом - верное.  И вот, следуя своему желанию, после окончания школы, я  поступила в Избербашский  педагогический колледж.   Но, так получилось что, окончив педагогический колледж, я сначала устроилась в детский сад с.Герга  поваром.  В свободное от работы время, я часто находилась в группе, помогала воспитателям, в организации и проведении праздничных мероприятий.                                                                                                              Проработав один год поваром,  я поняла, что это не « Моё», и я хочу работать с детьми. Заведующая детским садом, увидев мой интерес и любопытство к «Детскому миру», предложила  перевести меня на  должность воспитателя, и я согласилась, не раздумывая ни секунды, так как, у меня было педагогическое образование, в сентябре 2005 года я стала воспитателем.  И вот уже 17 лет  я – Воспитатель.                                                                           Работая в детском саду, я поняла, что воспитателю нужно быть всегда «чуть – чуть» ребенком, уметь учиться у детей их видению мира, их наивности и вместе с ними проходить путь детства. Для этого необходим жизнерадостный и веселый характер.  Если сердиться, то недолго, избегать монотонности, скуки, именно поэтому воспитатель должен разумно  уметь чередовать  обучение, отдых, игры, чтобы дети не скучали. У каждого ребенка свой характер, поэтому без индивидуального подхода здесь не обойтись, кого-то нужно пожалеть, а кого – то и пожурить не помешает.                                                  Мы  живем в удивительное время: ежедневно в мире происходит множество разных открытий, наша жизнь не стоит на месте, движется вперед. И какой будет наша страна в будущем, зависит именно от нынешних малышей, ведь все знают, дети – наше будущее.
     Своих воспитанников в будущем я вижу способными свободно мыслить, конструктивно и творчески решать проблемы, на протяжении всей жизни добывать и применять новые знания, быть профессионально и социально мобильными. А самое главное, я хочу, чтобы каждый из моих воспитанников стал яркой индивидуальностью, стал личностью!
Чтобы это произошло, нам, взрослым, нужно очень постараться.                                                                       И мне, как педагогу дошкольного образования в этом отводится особая роль, поскольку личность взрослого – мощный фактор развития личности ребенка.
     Как писал Василий  Александрович Сухомлинский, «детство - важнейший период человеческой жизни, не подготовка к будущей жизни, а настоящая, яркая, самобытная, неповторимая жизнь. И от того, как прошло детство, кто вёл ребёнка за руку в детские годы, что вошло в его разум  и сердце из окружающего мира, - от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш». 
        Много профессий на  свете, но эту профессию не выбирают, выбирает ОНА! Случайных людей здесь не бывает, они просто не смогут жить в этом состоянии.                                                                                                                              Мои выпускники, встречая меня на улице здороваются,  прибегают ко мне, обнимают, а когда, попрощавшись ухожу, я слышу как дети шушукаются за спиной, говоря друг друга « Это моя воспитательница Наргиза  Вайсуровна. И от этого у меня на душе становится так тепло и радостно, что иногда слезами застилают глаза.                                                                                                                      Думаю, когда мои воспитанники подрастут и станут взрослыми, они тоже оценят мои старания. Даже если они не станут великими и знаменитыми учеными, но будут жить в гармонии с окружающим миром, будут добрыми, честными, справедливыми, будут радоваться жизни и тому, что они есть на этой планете – это уже счастье, это смысл существования человека на Земле.
     А я …. Я  буду знать, что в каждом из них есть частичка моего труда и сердца, что мои усилия были не напрасны!



































